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8 декември 2018 година
Денят е събота. Студентският празник. Той ще се помни от над 750 абсол-

венти на Техническия университет, които през 2018 година получиха дипломи-
те си. И тази година тържествената церемония за връчване на дипломите на 
завършилите с отличен успех се състоя в зала „Възраждане“ в присъствието 
на близки и приятели на Випуск 2018 на ТУ – Габрово. Двама дипломанти 
получиха своите немски дипломи за бакалавър по Машинно инженерство на 
основата на развивана програма за двойни дипломи между ТУ – Габрово и 
Университета за приложни науки – Шмалкалден, Германия.

Водещ на церемонията беше доц. Лиляна Русанова, зам.-ректор. 
На прага на своята професионална реализация бъдещите специалисти в 

икономиката бяха приветствани от кмета на Габрово Таня Христова, която бе 
гост на празника. С напътствени думи дипломите връчиха Лена Георгиева – 
председател на Общинския съвет в Габрово, Лена Енева - директор Дирекция 
„Бюро по труда“ – Габрово, инж. Калоян Иванов – управител на „АМК Задвиж-
ваща и управляваща техника“, Николай Марков – прокурист на АМК - Габрово, 
Томас Фройндорфер – управител на „Габинвест“ ЕООД, Габрово.
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на стр. 6

Проф. дтн Райчо Иларионов, 
ректор на Техническия универси-
тет - Габрово:

Благодаря ви, че избрахте Техниче-
ския университет да получите знания 
– институцията, която не само обу-
чава, но и възпитава младите хора. 
За пореден път ще кажа, че както у 
нас, така и в цяла Европа, има глад 
за инженери и за хора с висше обра-
зование. Светът е малък, а възмож-
ностите са големи. Вие имате голям 
шанс да работите и да се развивате. 
Дори ви завиждам. Защото пред вас 
вратите навсякъде са отворени. Бъ-
дете смели да опитвате шанса си. 
Наученото в Университета е базата, 
на която ще стъпите, но за да стиг-
нете по-далеч в професионалното си 
израстване, трябва да учите постоян-
но, всеки ден.

Богатият човек е този, който има 
идеи. Ако искате да се занимавате с 
наука в Университета има доста док-
торантски програми, които можем да 
споделим с вас. Наскоро спечелихме 
проект, който заедно с още три про-
екта, цели изграждането на високо-
технологичен парк към Университета. 
Идеята е да създаваме модерни ус-
тройства с висок интелект. 

Забравете трудностите, а търсете 
перспективата. Разбира се, трябва 
да си знаете цената. Няма как да 
стартирате с вълшебна заплата и да 
получавате добри пари, ако не се из-
градите като сериозни специалисти.

Университетът винаги ще бъде от-
ворен за вас. На добър час!

Лена Енева, директор Дирекция „Бюро по труда“ – Габрово: 
„Днес завършва един етап от вашето развитие. Дали това е край или ново 

начало, избирате самите вие. Дали това да бъде последна стъпка във вашето 
развитие или да бъде част от поредицата стъпки по пътя към вашата успешна 
реализация и успехи, избирате вие. Всичко е във вашите ръце. Образование-
то е фундамент. По време на вашето обучение сте придобили основата на ва-
шата професионална подготовка, компетенциите да преценявате и да знаете, 
че във всеки момент трябва да управлявате тези знания и да надграждате. 
Дълбоко се надявам, че ще изберете България.“

Лена Георгиева, председател на 
Общинския съвет - Габрово:

„Като възпитаничка на Техническия 
университет в Габрово ми е изключи-
телно приятно днес да съм тук с вас. 
Връщам се към времето, когато и аз 
бях в коридорите на Университета, 
четях в библиотеката, треперех пре-
ди изпити. Надявам се, че всички вие, 
които завършвате сега, изпитвате съ-
щите топли чувства към Университе-
та, че го уважавате и сте горди да сте 
част от него. Моят съвет е: Никога не 
изоставяйте 8 декември. Нека винаги 
остане празник за вас.”



6 Брой 1, февруари 2019 г.

Випуск '2018 - над 750 специалисти изпрати ТУ - Габрово

Калоян Иванов, управител на „АМК Зад-
вижваща и управляваща техника“ - Габрово: 

„Останете гладни. 
Останете неразумни.“

„Щастлив съм да бъда тук. Възпитаник 
съм на ТУ – Габрово. Преди 15 години за-
почнах като млад електроинженер, а мина-
лата година завърших магистърска степен 
„Бизнес администрация“ в Белград. Поже-
лавам ви да не спирате да се развивате, да 
инвестирате в себе си и да предизвиквате 
статуквото. Ще бъда кратък като повторя 
казаното от Стив Джобс в Университета в 
Станфорд: ”Останете гладни. Останете не-
разумни“. Останете гладни за знания, оста-
нете неразумни за идеи.“

С грамота и медал бяха наградени студентите, дипломирали се с отличен 
успех в Техническия университет – Габрово през 2018 година. Това стана по 

решение на Академичния съвет от 30 октомври 2018 г.  
по случай Студентския празник – 8 декември.

Факултет „Електротехника и електроника“:
Инж. Мирослав Пламенов Начев, специалност „Компютърни системи и техноло-

гии“, ОКС „бакалавър“,среден успех от обучението 6.00; инж. Светозар Здравков 
Христов, спец. „Мобилни и сателитни комуникации“, ОКС „бакалавър“ – 6.00; инж. 
Петър Панайотов Панайотов, спец. „Електроника“, ОКС „бакалавър“ – 5.73; инж. 
Росен Венциславов Великов, спец. „Мобилни и сателитни комуникации“, ОКС „ба-
калавър“ – 5.71; инж. Вергил Борисов Борисов, спец. „Електроснабдяване и елек-
трообзавеждане“, ОКС „бакалавър“ – 5.64; инж. Ивелин Емилов Енчев, спец. „Ав-
томатика, информационна и управляваща техника“, ОКС „бакалавър“ – 5.56; инж. 
Ана Синдраковска, спец. „Мобилни и сателитни комуникации“, ОКС „бакалавър“ 
– 5.55; инж.Вели Ферхад Еюб, спец. „Автомобилна електроника“, ОКС „магистър“ 
– 6.00; инж. Георги Руменов Шаров, спец. „Електроника“ , ОКС „магистър“ – 6.00; 
инж. Янко Марков Димитров, спец. „Комуникационна техника и технологии“, ОКС 
„магистър“ – 6.00; инж. Християн Светославов Христов, спец. „Комуникационна 
техника и технологии“, ОКС „магистър“ – 6.00; инж. Теодор Петков Тодоров, спец. 
„Електроенергетика и електрообзавеждане“, ОКС „магистър“  - 6.00; инж. Веселин 
Илчев Митев, спец. „Автоматика, информационна и управляваща техника“, ОКС 
„магистър“ – 6.00.

Факултет „Машиностроене и уредостроене“:
Инж. Теодора Миткова Станилова, спец. „Компютърен дизайн в индустрията“, 

ОКС „бакалавър“ – 5.95; инж. Десислав Емилов Георгиев, спец. „Компютърен ди-
зайн в индустрията“, ОКС „бакалавър“ – 5.64; инж. Димитър Тончев Терзиев, спец. 
„Компютърни технологии в машиностроенето“, ОКС „магистър“ – 6.00; инж. Евгени 
Веселинов Станчев, спец. „Компютърни технологии в машиностроенето“, ОКС „ма-
гистър“ – 6.00; инж. Георги Илиев Атанасов, спец. „Мехатроника“, ОКС „магистър“ 
– 6.00; инж. Мустафа Омар Бакер, спец. „Мехатроника“, ОКС „магистър“ – 6.00; 
инж. Ина Христова Шиварова, спец. „Компютърен дизайн в индустрията“, ОКС „ма-
гистър“ – 6.00; инж. Огюн Нутие Кадир, спец. „Компютърен дизайн в индустрията“, 
ОКС „магистър“ – 6.00; инж. Ваня Илиева Иванова, спец. „Компютърен дизайн в 
индустрията“, ОКС „магистър“ – 6.00.

Факултет „Стопански“:
Стоянка Иванова Армянова, спец. „Икономика на търговията“, ОКС „бакалавър“ 

– 5.77; Гергана Георгиева Ганева, спец. „Публична администрация“, ОКС „бакала-
вър“ - 5.67; Евгения Кузманова Стоянова, спец. „Публична администрация“, ОКС 
„бакалавър“ – 5.51; Бояна Боянова Илиева, спец. „Стопанско управление“, ОКС 
„магистър“ – 6.00; Маринела Дамянова Балевска, спец. „Стопанско управление“, 
ОКС „магистър“ – 6.00.

С грамота и медал бяха наградени и студентите, дипломирали се през 2017 го-
дина с отличен успех, от факултет „Електротехника и електроника”:

Инж. Мая Иванова Райкова, спец. „Компютърни системи и технологии“, ОКС „ба-
калавър“ – 5.60; инж. Цветан Радославов Райков, спец. „Компютърни системи и 
технологии”, ОКС „бакалавър“ – 5.60 и инж. Николай Руменов Цонев, спец. „Ком-
пютърни системи и технологии“, ОКС „магистър“ – 6.00.

Повелителното пожелание „Остани 
гладен. Остани неразумен.“ за пръв път 
е публикувано на последната корица на 
последния брой на списание The Whole 
Earth Catalog („Каталог на цялата Земя“), 
което излиза в средата на 70-те годи-
ни на м.в. Създадено през 60-те години 
от Стюард Бренд списанието се слави 
като една от библиите на поколението 
на основателя на „Епъл“ Стив Джобс. 
Той използва посланието с особено сил-
но ударение в прословутата си реч пpeд 
cтyдeнти oт Cтaнфopдcĸия yнивepcи-
тeт през 2005 г., като го парафразира: 
„Останете гладни. Останете неразум-
ни.“ Ето малък фрагмент от речта на 
Стив Джобс тогава:

“Πoняĸoгa живoтът тe yдpя пo 
глaвaтa c тyxлa. He гyбeтe вяpa. 
Убeдeн cъм, чe eдинcтвeнoтo нeщo, 
ĸoeтo мe ĸapaшe дa пpoдължaвaм, бe, 
чe oбичaм тoвa, ĸoeтo пpaвя. Tpябвa дa 
oтĸpиeтe тoвa, ĸoeтo oбичaтe. Toвa e 
вяpнo ĸaĸтo зa paбoтaтa ви, тaĸa и зa 
любoвтa ви. Paбoтaтa щe зaeмa гoлямa 
чacт oт вaшия живoт и eдинcтвeният 
нaчин дa бъдeтe нaпълнo yдoвлeтвope-
ни e дa въpшитe тoвa, ĸoeтo cмятaтe 
зa cтpaxoтнa paбoтa. Eдинcтвeният 
нaчин дa въpшиш cтpaxoтнa paбoтa e 
дa oбичaш тoвa, ĸoeтo пpaвиш. Aĸo нe 
cтe гo oтĸpили oщe, пpoдължaвaйтe 
дa тъpcитe. He ce пpимиpявaйтe. Kaтo 
вcичĸи въпpocи, cвъpзaни cъc cъpцeтo, 
щe oтĸpиeтe, тoвa, ĸoeтo тъpcитe. A 
вcяĸa дoбpa вpъзĸa cтaвa вce пo-дoбpa 
c гoдинитe. Taĸa чe пpoдължaвaйтe дa 
тъpcитe. He ce пpимиpявaйтe.“

от стр. 5
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Инж. Огюн Кадир завърши специалността „Компютърен дизайн в индустрията“, магистърска степен, от гр. Момчилград: 
„Оттук нататък планирам да се занимавам с моден дизайн. Но няма да развивам собствен бизнес, а за начало ще 
работя в една фирма, защото някои работи първо трябва да се научат както трябва, макар вече да имам основата 
от Университета. Надявам се след пет години да съм вече забележим професионалист в сферата на модния дизайн. 
Щастлив съм, че съм възпитаник на Техническия университет - Габрово. Тук академичната среда е изключително 
добра, с прекрасни преподаватели, на които много благодаря. Но, както докато се обучавах в бакалавърска степен, 
така и в магистърска, за успеха си особено много дължа на групата колеги от курса, които бяха много голяма въ-
трешна конкуренция. Състезавахме се кой повече знания има и каква по-хубава оценка ще получи, както и кой от нас 
какво може. Това бе едно приятелско надпреварване между мен и колежките Нина Шиварова и Ваня Илиева, което 
изключително много ме разви, накара ме да трупам знания, за да се чувствам конкурентноспособен.“

Цветан Радославов получи диплома за завършена бакалавърска степен по специалността „Компютърни системи и 
технологии“, като продължава да учи същата специалност в магистърска степен: „Габровският университет е много 
добро висше училище. Работя в Ловеч за една холандска компания, където съм програмист. Всичко, което научавам 
тук, в Университета, директно го влагам в практиката. Благодарение на образованието се чувствам силно конку-
рентноспособен. Мотивацията ми да уча е доста сериозна, защото цензът и знанията ще ми послужат да израсна 
и да направя добра кариера. Аз това искам.“

Ваня Илиева Иванова завърши магистърска степен на специалността „Компютърен дизайн в индустрията“: „От Русе 
съм. Там работя в една фирма като дизайнер. Образованието ми в Техническия университет - Габрово е една от 
вече реализираните мои мечти. То ми дава основа и мотивация да работя и да се развивам. Учих редовно, а Габрово 
е един прекрасен град, който много харесвам.“
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Томас Фройндорфер, управител на „Габинвест“ ЕООД, Габрово:
Във функцията си на управител на „Габинвест“, като международно предприятие 

със 180 фирми в групата за висококачествени, много скъпи и в техническо отношение 
високо функционални продукти, и като производител в премиум сегмента в света на 
компоненти за ловно оръжие Blaser, Sauer, Mauser, Rigby, Sig Sauer, MInox, мога да 
кажа, че ние произвеждаме ежедневно първокласни продукти по отношение на качест-
во, надеждност и прецизност.

За да постигаме производствените си цели и планове, ние се нуждаем от квалифи-
цирани работници. 

С образованието и възпитанието на младите хора училищата и университетите 
създават основата за успешна дейност, за да сме и в бъдеще конкурентноспособни. 
По тази причина си пожелавам тясно сътрудничество с Техническия университет - Га-
брово и в тази връзка ще оповестя, че в края на януари 2019 фирма „Габинвест“ ще 
предостави на Университета за целите на обучението машина с ЦПУ. И още нещо: 
студенти на ТУ - Габрово вече осъществяват посещения в нашите производства.

Като фирма ние инвестираме в бъдещето на нашите кадри и финансираме тяхното 
обучение в Техническия университет - Габрово.

Надявам се и от този випуск да има кандидати за работа в „Габинвест“. Имаме до-
ста тъчно открити позиции и възнамеряваме в бъдеще да продължим да се разширява-
ме.

Николай Марков, прокурист на 
„АМК Задвижваща и управляваща 
техника“: „Чест е за мене да съм сред 
вас, Випуск 2018 на Техническия уни-
верситет - Габрово. Пожелавам ви ре-
ализацията, за която сте мечтали, като 
винаги помните, че няма ограничение 
в това, което можете да правите, ако 
продължавате да вярвате в себе си.“

Двама възпитаници на ТУ - Габрово 
получиха двойни дипломи. На снимката 
ректорът, проф. дтн Райчо Иларионов, 
връчва немската диплома на Росен Кой-
чев Христов от специалност „Мехатро-
ника“. Богомил Косев от същата специ-
алност също получи дипломата си от 
Университета - Шмалкалден, Германия.




